

商河打造绿色生态和幸福民生的新样板路 向省会北部区域性交通枢纽迈进

快速路一期工程全面完成 打造“北起”经济走廊

为加快与新旧动能转换起步区的对接联系,立足打造省会北部经济圈区域性交通枢纽、建设现代化新城市组团,高点站位,长远谋划,第一时间积极对接新旧动能转换起步区,高标准规划了全长73公里的商河至起步区快速路。年初,积极破解资金、土地等要素瓶颈,采取EPC+F方式先行启动国道340至商河通用机场段建设,历时150余天,全面完成一期(付太沟至白玉路段)工程,完成投资近1亿元。2021年10月,二期(白玉路至通用机场段)正式开工建设。

新建5条学校周边道路 打通教育强县之路

为助力教育强县,新建彩虹路东延、商东路北延、鑫源路东延、宝源街中段、人民路等5条道路,完善第二实验中学、第四实验小学、弘德中学高中部、清华园等多所学校周边路网,为商河教育事业发展提供助力。同时,对老城区市政道路高标准规划建设,按照“打通断头路、整修老旧路”的工作思路,还建设了彩虹路西延、创业路、花园街东延等三条道路,对商东路、田园路、彩虹路等6条道路进行大修改造,为周边市民出行提供优质服务。

构建“五纵四横”路网 城市发展框架拉开新格局

西部新城是商河拓展城市发展空间、培植现代产业体系的重要载体,基础设施及公共服务设施项目是西部新城的基础性、先导性工程。该项目共包含“五纵四横”九条市政道路,具备条件的7条市政道路和5座桥梁全部开工,共计8.1公里、25.6万平方米。宝源街、商西路、孟西路、纬十路、纬十一路、苏家路等6条道路一期工程具备通车条件,二期工程水稳摊铺全部完成,目前正在分段进行慢行一体水稳,近期进行主路底层沥青施工;在建的5座桥梁已完成工程量的85%,完成投资约3亿元,进一步加速西部新城开发进程,为商河经济社会发展增添新的动力和活力。

全力争创全国“四好农村路”示范县 建设绿色生态幸福民生新样板路

自2018年被命名为省级“四好农村路”示范县以来,商河县乘势而上,两级联创,今年6月,成为济南市唯一成功申报全国“四好农村路”示范县的县(区),目前已经完成网络申报,并通过线上评审。2021年,实施养护大中修182公里,



新建5条学校周边道路打通教育强县之路。

2021年,商河县交通运输局坚持以人民为中心的发展思想,启动了商河至起步区快速路建设,完成了14条市政道路新建和大修以及西城区6条道路一期工程,同时积极争创全国“四好农村路”示范县,着力提升公共交通为民服务水平……截至9月底,全年31项交通工程完工26个,完工率83.8%,日新月异的交通发展成果为群众生活带来新改变、新气象。

▶全力提升公交出行幸福指数。



做好“便民利民惠民”文章 全力提升公交出行幸福指数

在2020年完成城乡公交一体化改造的基础上,积极克服资金困难,将13条城乡公交线路月票价格由每月200元降为每月180元,整体调整幅度下降17.06%。将运营里程长、客流较为集中的商河至白桥等5条城乡公交线路最高票价从8元降为6元,调整幅度下降30%以上。实行城乡、城区、城际公交“一票制”乘车,通过一票制享受免票48869人次,免票金额242649元。开通“校园免费摆渡车”、13条学校至镇村学生接送专线、商河至济南西站等多条定制专线以及济南至玉皇庙山东工程职业技术大学等线路,城乡公交客运站即将建成使用,以票价低、班次准、服务优深获群众点赞。

民生优先,交通为民。在济南“北起”战略实施和省会经济圈一体化发展的大背景下,面对商河县委县政府“再造一个新商河”新形势、新任务,商河县交通运输局将继续把民生实事作为头等大事抓紧、抓实、抓好,着力构建现代综合交通运输服务体系,不断提升群众获得感、幸福感、满足感,为改善民生福祉,绘就商河幸福画卷做出交通贡献。

通讯员 满倩

商河税务 研发“红利”再加码 税惠企业再升级

本报10月31日讯(通讯员 韩如月)2021年3月24日,国务院常务会议部署实施提高制造业企业研发费用加计扣除比例等政策;2021年3月31日,财政部和税务总局联合发文,明确2021年1月1日起,制造业企业研发费用加计扣除比例由75%提高至100%;2021年9月13日,国家税务总局再次发布公告,明确在10月份纳税申报期,可以自主选择就前三季度研发费用享受加计扣除优惠政策。

税惠红利不断加码,税务部门持续落实。国家税务总局商河县税务局坚持精准推送、专项辅导、跟踪落实,以税收专家顾问团队为抓手,对符合条件的企业主动问需、跟进辅导,让企业尽享税惠红利,增强科研创新能力,助推企业高质量发展。

山东宏业纺织股份有限公司(以下简称“宏业纺织”)主要经营纺纱、织布、针织服装加工等,拥有18万锭具有国内先进水平的环锭纺。近年来,宏业纺织加大研发投入,并与高校科研院所进行深入合作,公司的科研创新能力不断增强,新产品比重由原来的30%左右提高到目前的

80%以上,年增长率超过30%,新产品贡献率达到90%以上。其中“芳纶耐高温面料”等产品获得省、市科技进步奖。

宏业纺织财务负责人王岳国说:“近几年公司越来越注重自主研发,税收优惠政策也是逐渐加码,今年制造业企业研发费用加计扣除比例由75%提高至100%,而且可以提前享受优惠,我们已经申报享受啦!”据了解,宏业纺织前三季度研发费用加计扣除总额297.97万元,享受企业所得税优惠74.49万元。

在税收优惠政策的支持激励下,宏业纺织坚持走科技创新之路,在高难度、高含量的毛、麻、丝、绒等系列产品开发上取得新进展。截至目前,公司申请专利62项,其中“聚成纺”“羊绒、羊毛系列”等发明专利23项,填补国内空白6项。

商河县税务局通过税收大数据筛选出享受研发费用加计扣除的企业名单,按照网格化管理模式,对企业进行“线上+线下”辅导,同时,以税收专家顾问上门辅导的方式,对有涉税需求、问题的企业进行“一对一”服务,落实落细研发费用加计扣除政策,切实助力企业发展。

相关部门、镇政府(街道办事处)农村公路管理养护权力和责任清单,明确了三级路长组织架构,目前,农村公路列养率达到100%,路面整洁、桥隧安全、排水畅通、设施完好,路域环境明显提升。

商河县住建局 组织开展安全生产警示教育活动

本报10月31日讯(通讯员 张强)根据县安委会关于安全生产警示教育活动有关要求,结合县住建局工作安排部署,10月28日,县住建局积极组织各项目开展建筑施工领域安全生产警示教育活动。

县住建局要求各项目施工单位利用早晨、下午班前时间组织全部一线工人开展安全警示教育活动,通报近期各类安全事故情况,强调各岗位安全风险以及应当采取的安全防护措施,重点强调了高处作业

安全防护工作有关要求。近期,针对严峻的安全生产形势,县住建局高度重视,积极部署,先后组织开展了安全生产大讲堂、10月份安全警示教育、安全专项检查等系列活动或行动,同时利用局微信公众号宣传建筑施工安全生产的有关知识。通过采取一系列措施,切实提高各参建单位安全生产意识,督促企业完善施工现场各类安全防护措施,确保我县建筑施工安全生产形势稳定有序。



◀10月28日,县住建局积极组织各项目开展建筑施工领域安全生产警示教育活动。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘燕